

# 11轮不败，娄底队何以成“黑马”

分析人士：实力不差只是开局不顺 主力球员：教练会用人，有耐心，调整队伍给力

11月22日晚，娄底市体育中心，娄底队球员赛后庆祝胜利。



扫码看视频



湘超联赛第一阶段收官战中，坐镇主场的娄底队以3比0战胜湘西队。凭借这场胜利，娄底队最终以6胜5平2负、积23分的骄人战绩，强势冲上积分榜第四位，并赢得淘汰赛阶段宝贵的主场资格。

从接连输给长沙队、常德队，此后就连续11轮不败，其中更是击败“强敌”株洲队、永州队。从开局不利到勇猛直追，从常规赛积分榜上的中游球队一跃入四强，娄底队凭什么？

■三湘都市报全媒体记者 叶竹

## 开局不太顺，进攻实力未充分展示

在许多一开始就关注湘超联赛的球迷看来，娄底队是常规赛四强的有力争夺者。回顾常规赛13轮的表现，除了首轮不敌长沙队之外，没有其他对手能对娄底队单场打进两球。目前的成绩，也基本达到了球队的预期，娄底队队长吴晓巍表示，“这个成绩能确保1/4决赛的主场优势，这对我们娄底队还是非常重要的。”

“娄底队球员的分布也比较合理，涵盖了‘老中青’三个年龄段，有成熟的从职业梯队下来的前职业球员，也有年轻的中学生，娄底的中学生球队近年来在湖南省内的比赛当中都是有不错表现的。”业内人士提到，娄底队的25号孙绮、22号尹锐瑞等在娄底上大学的球员都曾为湖南湘涛足球俱乐部效力，积累了比较丰富的职业经历。“其实娄底队的实力（底子）是比较厚的，不过在经历对阵长沙队和常德队的不利开局之后，大家认为娄底队不太顺，特别是进攻端的打法思路不是特别清晰，尽管第三轮比赛主场2比0赢了怀化，但感觉这样的检验程度还是不够展示出娄底队的进攻成色和实力。”

在第三、四轮连胜怀化队、湘潭队后，娄底队迎来了五连平，尤其是在第九轮主场1比1踢平张家界队，让娄底队下定决心“硬钢到底”，对教练也做出了调整。“在业余赛场，相对来说进攻端打得简练会更容易奏效，光控球没啥用。”从第十轮开始，娄底队在客场以2比1战胜株洲队，主场1比0击败永州队，客场2比0战胜衡阳队，主场3比0大胜湘西队，尤其是在12月6日的这场关键战中，戴勇军、吴晓巍、龙博先后攻破湘西队大门，不仅气势如虹地拿下四连胜，更为娄底队赢得了淘汰赛主场优势。

## 教练抠细节，常规赛后程“急流勇进”

吴晓巍今年20岁，在以社会人士身份参加湘超联赛前，曾参与娄超比赛，并获得最佳射手。他坦言，球队在湘超联赛常规赛陷入多轮不胜的低潮时，当时压力很大，整支球队的气氛比较压抑，交流也很少。在那段最艰难的日子里，娄底上下齐心，一起想办法寻求改变。“最终在常规赛的冲击阶段，我们以一波四连胜收官，用出色的表现，回馈了广大球迷的支持和鼓励。”

娄底队在常规赛后程“急流勇进”，特别是第10轮开始队伍接连胜利，教练团队为队伍带来的调整起到了十分关键的作用。吴晓巍介绍，“在平时的训练中，两名教练都非常强调攻防之间的转换，也非常喜欢抠细节。”吴晓巍表示，主教练滕仁军和尹良毅教练都非常随和，私底下都会和队员们打成一片，聊天沟通比较多，现在的更衣室氛围就像一个大家庭一样，“他们对自身要求也非常严格，落实到球员身上，也会严格要求”。

吴晓巍感受到两名教练都能慧眼识珠，而且很有耐心。“在年轻球员的培养上，耐心真的非常重要。就比如说钟志雄，即使在他表现糟糕的时候，两名教练也会给予他表扬。”吴晓巍介绍，钟志雄在娄底三中踢中后卫，但在娄底队他被安排在左后卫的位置上，“一开始，他踢得并不自信，但在滕仁军教练和尹良毅教练的指导下，他慢慢找到比赛节奏，尤其对阵衡阳那场，他打进一球，表现非常突出”。

## 前瞻

### 老对手过招

### 淘汰赛将检验“黑马”成色

12月14日15时，常规赛第四名、积23分的娄底队将主场对阵第五名、积22分的永州队。“双方是老对手，在常规赛中娄底队取胜，来到淘汰赛，不管是从主场或是心理方面而言，娄底队有优势。”被称为“湘超黑马”的永州队在最后一轮做了人员轮换，战略性地做出了一些调整，让有两张黄牌在身的球员和有伤病的球员休息。业内人士认为，“永州队在最后1比3输给株洲队，没有强力去争取淘汰赛主场优势，其实从好的一方面来看，通过轮换也能更好地帮助球队打好淘汰赛的第一轮，争取进4强。”

## 连线

### 接老乡到益阳看球

大湾区湖南人队组免费“球迷专列”

三湘都市报12月11日讯 12月14日，以粤港澳大湾区湖南老乡为主组建的大湾区湖南人队，将回到湖南益阳，与湘超常规赛第9名益阳队展开友谊赛。12月11日，三湘都市报记者获悉，球队为回湘看球的大湾区球迷送上重磅福利：免费“球迷专列”和球赛门票统统安排。

“希望更多大湾区的湖南老乡回湘看球！”球队新闻发言人黄澍介绍，在湖南省人民政府驻广东办事处、广东湖南商会的努力协调下，球队包下一列“球迷专列”，12月12日晚8点35分从深圳东出发，经停广州、长沙后直达益阳。12月14日比赛结束后，专列将从益阳出发返深。大湾区的湖南老乡报名后，即可免费坐专列到益阳看球。

这支特殊参赛队伍，代表1300万在大湾区的湖南人参与2025年湘超联赛，兼具竞技交流与湘粤文化融合功能。除了12月14日客场对阵湘超益阳队外，球队还将在12月20日客场对阵湘超第五名；12月24日客场对阵湘超第三名。

■三湘都市报全媒体记者 杨洁规

## 毒死9条宠物狗 男子一审获刑4年



扫码看视频

三湘都市报12月11日讯 男子在小区内投放危险物质氟乙酸钠，致9条宠物狗中毒而亡，该案经过2年拉扯，终于有了结果。12月11日，北京市朝阳区人民法院以投放危险物质罪，对被告人张某判处有期徒刑4年。对此，张某当庭表示要上诉，该判决也引发了众网友的热议。

2022年9月，北京市朝阳区首开畅颐园小区内，陪伴了李女士（化姓）十余年的宠物狗Papi在一次遛狗后出现中毒迹象，后抢救无效死亡。与此同时，小区内也传来多只宠物狗、流浪猫相继中毒死亡的消息。据统计，该事件中共有11只宠物狗中毒，其中9只死亡。

李女士称，案发后，她被警方告知涉案的危险物质为氟乙酸钠。公开资料显示，氟乙酸钠常被用于制作剧毒鼠药、农药等，在我国被明令禁止生产销售和使用。

案发后，投毒嫌疑人张某被警方带走，警方以“投放危险物质罪”对此案立案侦查。2023年10月，该案在北京市朝阳区人民法院一审开庭。当时法院未当庭宣判。

一审开庭后，李女士多次接到延长审限的通知。直至2025年12月11日，才等到了一审宣判。李女士表示，在刑事附带民事部分，她将提出上诉，因为涉及受害犬只定价问题，“判决中对犬只价格认定标准，我们不认同”。

一审判决结果引发了众网友的热议，有人认为毒死几条狗判刑4年，判罚过重；有人认为不文明养犬行为突出，情有可原；有人认为公共场所投毒危害严重，应该重罚。记者就此咨询了湖南万和联合律师事务所律师李健。

李健表示，本案中，张某在小区草坪、单元楼门口等公共区域投毒，即便初衷仅针对犬只，因毒物可能被未成年人误食、污染公共环境，危害不特定多数人安全，依据《中华人民共和国刑法》第一百一十四条，已构成投放危险物质罪，该罪属危险犯，无需实际造成人员伤亡即达立案标准，起刑点为三年以上十年以下有期徒刑。此外在私人封闭区域针对性投毒，若宠物犬价值经鉴定达五千元以上，依据《中华人民共和国刑法》第二百七十五条及相关立案追诉标准，构成故意毁坏财物罪，可处三年以下有期徒刑、拘役或罚金。

李健提醒，此类案件警示，漠视法律肆意投毒，既伤害他人情感与财产权益，更严重威胁公共安全。公民需恪守法律底线，遇邻里纠纷理性维权，同时养犬人应规范履行饲养义务，共同维护法治秩序与公共安全。

■文/视频 全媒体记者 杨昱